投稿·咨询邮箱:5306286@qq.com 新闻热线:028-86637530

2017年8月23日 星期三 责编:杜高孝 美编:吉学莉 9

日前,资阳天府(华为)云计算中心正 式上线运行。四川省经济和信息化委副主 任王文胜、资阳市委书记周喜安、华为技 术有限公司企业云业务部总裁杨瑞凯等 出席上线仪式并致辞. 仪式由资阳市委副

王文胜在致辞中表示,大数据是战略 资源,实施大数据战略是国家战略,大数 据作为战略资和核心创新因素,已成为驱 动经济和社会发展的新引擎。四川正按照 "产业集聚、协调发展、创新驱动、应用为 本"理念,规划大数据产业布局,将在不同 区域打造各具特色的大数据集聚区,聚集 一批具有核心竞争力的大数据骨干企业 和众多新型企业。资阳具有独特的区位优 势、便捷的交通优势、完善的信息基础设 施、产业发展的后发优势以及良好的发展 大数据产业发展,支持资阳市加快大数据 产业布局,打造产业承载平台,积极引导 国内外相关骨干企业、优势企业落地资 阳,支持资阳市在数据资源的聚集开放共 享、大数据应用等方面先行先试,形成西 南地区有特色的云计算、大数据产业聚集 区,贡献云计算大数据的资阳方案和经

周喜安在致辞时表示,资阳天府(华 为)云计算中心上线,标志着资阳大数据



抓机遇搭建壮大资阳高新区、临空经济

区、中韩创新创业园资阳基地等载体平

台,着力培育口腔装备材料、智能制造、电

子信息等新兴产业,加快推进智慧城市建

设,未来充满希望。资阳高度重视大数据

产业发展,把发展大数据产业作为深化供

给侧结构性改革、推动产业转型升级的重

要抓手,积极支持大数据产业发展和云计

算中心建设,致力打造西南地区领先的数

据中心和云计算大数据产业发展基地。云

计算中心上线是资阳信息服务产业发展、

中心云平台正式上线运营,标志着华为公

司同资阳市在云计算大数据产业的合作 更进一步。华为公司将整合产业资源,提

供业界领先的产品和服务,与资阳市共同

开启云计算大数据产业发展的新纪元,同

时,结合自身实际,着力于IT基础设施建

杨瑞凯表示,资阳天府(华为)云计算

"智慧资阳"建设的里程碑。

设,协助资阳市引进云计算产业领域的优 质合作伙伴,根据资阳市信息产业发展规 划、指导意见和相关要求,推动建立云计 算、大数据相关产业链,促进产业、产品和 项目落地,逐步推动信息产业聚集,助力 资阳市提升政务、民生、公共服务、大数据 应用等信息化和信息产业整体水平。双方 将依托云计算中心带动资阳市传统产业

据资阳市政府副市长舒勇介绍,目前资 阳天府(华为)云计算中心过渡机房已完 成机柜建设 71 个, 营运 27 个, 21 个应用 系统已上线运行。该市已建信息化项目将 在年底前全部迁入云计算中心;正在资阳 高新区加快建设布局 1000 个机柜的永久 机房,预计2019年竣工投用,新建、改建、 扩建信息化项目将依托云计算中心部署。

转型升级,努力把资阳打造成四川乃至整

个两南地区领先的云计算大数据产业基

上线仪式上,资阳高新区与5户企业签 署了合作协议。上线仪式后,资阳还与华 为公司带来的 20 多户企业的高层举行了 座谈会,共商合作发展事宜。

#### 该市与华为共建云计算中心,不仅仅是 打造大数据平台、智能制造平台、互联网+ 创客平台等,更重要的是将共同引进相关 优势企业、高端项目,构建大数据产业生 态,承接成都及天府新区高端业务,打造 天府新区信息支撑中心,争创国家级"口 腔健康大数据中心"、四川省"临空经济区 数据中心"和"云计算大数据产业先行示 范区",建成西南地区有特色的云计算、大 数据产业中心。吸引上下游产业汇集,争 取电子信息、智能制造等重大产业项目落 户资阳,促进互联网与实体经济、信息化 和工业化深度融合,发展新产业、新业态、

### 个人未按规定登记罚款不超千元

用无人机的飞行空域实行分类管理。

四川 7 月前外贸货物贸易

进出口总值 2502.7 亿元

前7月四川实现货物贸易进出口总值 2502.7亿元,同比增长59.1%,比全国同期整 体进出口增幅高 40 多个百分点。根据成都 海关8月16日公布的最新数据,同期四川出 口 1344 亿元,增长 53.7%;进口 1158.7 亿元, 增长65.8%,出口、进口均高于同期全国整体

省商务厅负责人表示,全球市场需求回 暖,是今年以来四川外贸持续快速增长的直接 原因。前7月,四川与美国、东盟、欧洲、日本、

香港、韩国等前6大贸易伙伴进出口占比将近 8成,并均实现两位数以上增长。其中,对美国 进出口增长306%,对东盟增长16倍,对欧盟 增长779%。四川与以色列、埃及、罗马尼亚、伊 拉克等"一带一路"部分沿线国家和地区进出

口均实现数倍增长, 川企对外承包工程出口

货物 21.8 亿元,增长 78.5%。(魏冯 曾小清)

9月20日起净空区

登记后贴标志体现实名制

飞无人机最高罚 10 万

记者日前从四川省人民政府网站获悉,

《四川省民用无人驾驶航空器安全管理暂行

规定》(以下简称《规定》)将于9月20日开

始实施,要求民用无人机操作人员应当依法

取得与飞行活动相对应的驾驶员资质及证

此次《规定》所指的无人机,具体为没有

机载驾驶员操纵、自备飞行控制系统,最大

起飞重量大于0.25千克(含0.25千克),并从

事非军事、警务和海关飞行任务的航空器。

《规定》明确,今后无人机将实行实名制管

理,生产企业应当在无人机上安装飞行控制

芯片、设置禁飞区域软件,采取防止改装或

者改变设置的技术措施。今后,全省空域将

划分为管控空域、报备空域和自飞空域,民

同比增长近6成

进出口增幅。

根据《规定》,民用无人机生产企业或者所 有者如果出现未按规定进行登记或者提醒、警 示购买者,未按规定登记或者粘贴登记标志等 行为,将由公安机关责令改正,对公民个人处 以1000元以下罚款;对企业或者单位处以 1000元以上30000元以下的罚款。

《规定》同时明确,机场所在地政府应在 机场净空保护区及民用无人机禁飞区边界、 路口等重点区域设置警示标识牌。在机场净空 保护区域上空放飞影响飞行安全的民用无人 机,由机场所在地公安机关责令改正,给予警 告,情节严重的,按照《民用机场管理条例》处2 万元以上10万元以下罚款。任何单位、个人发 现违规飞行活动,或者未粘贴规定登记标志 的民用无人机飞行的,可以向民航部门或者 当地公安机关举报。

### 四川省出台沱江流域水 污染防治规划到 2020 年 全流域劣 V 类水体基本

沱江是长江的一级支流,是四川省腹部 地区的重要河流之一,河流全长627.4公里, 是全省水污染最突出的区域。中央第五环境 保护督察组进驻四川省后,对沱江流域环境 治理问题极其关注,省环保厅等部门加快 《规划》的修改、完善和出台。日前,经省政府 同意,《规划》正式印发实施。

《规划》提出,以控制单元为管理基础, 实施差异化防治策略,确定2017—2020年 沱江流域水环境质量目标和治理任务,包含 10 项主要任务、15 个控制单元、9 类骨干工

10 项主要任务包括,空间管控、经济结 构转型、饮用水安全、严重污染水体整治、水 资源保护、控制水污染排放、水生态修复与 保护、流域风险管控、执法监管、要素保障 等。15个控制单元,即将沱江流域涉及的7 个市29个县(市、区)划分为15个控制单元, 实施流域分区管理。9类骨干工程分别为,城 镇污水与垃圾处理系统建设、工业污染防 治、城市黑臭水体整治、畜禽及水产养殖污 染治理、饮用水水源保护、生态水利保障建 设、河道生态治理、面源污染治理、环境监管 能力保障及科技支撑等。

在消除城市黑臭水体方面,将采取控源 截污、节水减污、垃圾清理、清淤疏浚、湿地 净化、滨河带生态建设等综合性措施,切实 解决城市建成区水体黑臭问题。2017年底, 成都市建成区基本消除黑臭水体,到 2020 年全流域城市建成区基本消除黑臭水体,完 成不少于64条黑臭水体整治。

根据《规划》,四川省还将建设沱江岸线 生态廊带。实施《大规模绿化全川 筑牢 长 江上游生态屏障总体规划 (2016-2020年)》,大力营造以水土保持、水 源涵养、面源阻截功能为主的防护林,构建 沿江森林生态系统。到2020年,沱江流域岸

线新增 20%的绿色生态缓冲带。 《规划》强调,在河长制框架下,以"部门 合作、资源共享、测管协同、分工负责"为原 则,推进沱江流域水资源、水环境、水生态统 一监测、信息共享、会商联动等各项工作,形 成政府主导、部门协同、社会参与的流域生 态环境监测新格局。

# 资阳天府(华为)云计算中心正式上线运行

■ 汤斌 文 / 图

书记、市长陈吉明主持。

环境。省经信委将大力支持资阳云计算、

产业发展开启了崭新征程,当前资阳正抢

## "四川造"风机卖到青海高原 助力都兰县新能源产业"迈大步"

"我公司在贝壳梁的项目,是和四川德 阳的东风电气合作,购买了对方300台风 机,每台1000万元,总价值30亿元。"日 前,在西部七省市媒体都兰行采风活动 中,记者来到位于青海省都兰县境内的国 投青海风电有限公司的青海贝壳梁风电 项目现场,竟发现了来自"四川造"的重装 设备,惊叹之余更多的是骄傲。

"目前,采购的设备已全部到位并已 安装好,预计每年的产值为12亿元。"据 该公司相关负责人史旭春介绍,该公司是 国投新能源的全资公司, 致力于安全、可 靠、高效的开发利用高海拔区域风资源, 经过近五年来的探索与实践,已在风资源 条件优越的海西州建成和储备了一批高 原风电项目,取得了较好的经济和社会效 益。其中,二期贝壳梁风电场,装机规模

49.5 兆瓦, 2016 年 10 月开工建设, 于 2017 年8月建成投产。该公司按照"建设一批、 运营一批、储备一批"的发展思路,在确保 已投产项目稳定运行的同时,加强与各级 地方政府和行业主管部门的协调沟通,目 前,该公司在青海海西地区风力发电项目 储备 500MW,均已与主管部门签订项目 开发协议。

包括国投青海风电在内, 截止目前,都 兰县共有8家风电企业入驻诺木洪新能源 产业园, 总容量达到 700MW, 项目总数达到 12 项。分别为:都兰金阳新能源有限公司诺 木洪 495 兆瓦风电工程、国投风电青海分公 司诺木洪 495 兆瓦风电工程(一期)项目、青 海聚鸿新能源有限公司大格勒 49.5 兆瓦风 电工程、青海华电新能源有限公司诺木洪 100 兆瓦风电工程、青海鲁能新能源有限公 司诺木洪 50 兆瓦风电工程、国电电力青海 新能源有限公司诺木洪 495 兆瓦风电工程、 西北水利水电新能源有限公司金水口西 495兆瓦风电工程、都兰大雪山风电有限责 任公司诺木洪 495 兆瓦风电工程。其中,国 投风电青海分公司及青海鲁能新能源有限 公司已实现并网发电。

据记者了解,都兰县具有丰富的风能 资源和风电场建设的优越条件, 近年来, 在省发改委、州发改委的大力支持下,在 县委、县政府的领导下,全县上下对风能 资源开发高度重视,将大力开发风力资源 作为推进全县经济发展、增强县域经济实 力,全县风电产业已呈现出健康、快速,大 步发展的态势。

2017年,根据省、州安排,都兰县获批 300MW 风电项目,分别为:都兰两北水电 新能源有限责任公司5万千瓦风电项目、 都兰绿巨人能源有限公司都兰5万千瓦 风电项目、都兰金阳新能源有限公司都兰 5万千瓦风电项目、国家电力投资集团吉 林电力股份有限公司都兰5万千瓦风电 项目、青海大唐国际新能源有限公司都兰 5万千瓦风电项目。以上6个项目正在进 行前期工作,年内可开工建设。

下一步,都兰县将继续紧抓国家加快 新能源开发的政策机遇,着力加快编制新 能源产业规划,积极落实新能源上网条 件,培育发展新能源产业集群,在不断扩 大开发规模的同时,利用优势条件,延长 产业链条、培育产业优势上狠下功夫,在 分离探索新能源产业发展与生态保护"双 赢"的科学发展模式上狠下功夫。充分认 识全县新能源资源优势,进一步加强测 风、测光等资源勘测力度,准确掌握新能 源资源禀赋。力争将新能源项目建设纳入 全州能源发展总体规划和项目盘子中,配 套电网建设纳入电网发展规划;加强新能 源建设规划与土地、林地利用、城镇发展 等规划的有序衔接。

### 群众有诉求 马上能办理

# 四川环保督察不走过场

"轰隆——"8月16日凌晨,随着挖掘 机机械臂缓缓收回,困扰自贡市光大街小 学附近居民多年的垃圾库被拆除。看到这 一幕,火井沱社区居民李霞非常高兴,"以 后路过不用捂鼻子了。"

"群众是环境保护最直观的感受者, 开展环保督察就是要更好顺应人民群众 对美好环境的期盼。"四川省迎接中央环 境保护督察工作领导小组有关负责人表 示,从群众的切身获得感出发,四川省各 级各部门对中央环保督察组交办的信访 件,不回避、不护短、不推诿,坚持立行立 改、快查快办,做到件件有着落、事事有回 音。截至8月20日,中央第五环境保护督 察组向四川转交的前5批共530件信访 件已办结500件,其余30件正在办理中。

### 快速度雷厉风行抓落实 不走过场百姓赞

李霞口中的"拆得好",反映出四川省 对中央环保督察组转交问题第一时间整 改落实。

近日,有群众投诉"自贡市光大街小 学门口垃圾库污水横流、臭气熏天"。8月 15日凌晨, 自贡市接到转交的信访件后, 连夜组织有关部门到现场调查。经核实, 该垃圾库建于1989年,因年久失修导致库 体破损,无法全面清运垃圾,严重影响周 围居民。

现场办公研究拆除方案, 当天下午5 时开始动工,次日凌晨完成拆除。16日一 早,来往的群众看到了整改后的效果。

从接件到拆除垃圾库,仅用24小时, 整改成果获得群众点赞。"没想到连夜就 解决了,这样的作风我们欢迎。"附近居民 邹家惠对这次整改说好。

"拆除完成了,但我们的整改还没完 成。"郭家坳街道办党工委书记范文彬说, 除迅速拆除这样的"硬整改",更要反思在 以后工作中提高服务群众质量的"软整

立行立改,不是口号,重在落实。距自 贡市60公里左右的内江隆昌市,类似的 整改速度群众同样看得到。

8月11日,隆昌市收到信访件反映 "金鹅街道白塔路东吴羊肉馆排气扇噪音 巨大",马上组织环保、城管等部门前往现 场。经查,噪声是抽油烟机在使用过程中 产生,经隆昌市环境监测站监测噪声达 标,但由于噪声源与居民楼之间无遮挡 物,对南面20米处东明小区居民楼产生 一定影响。

群众反映情况属实,整改迅速启动。 隆昌市环保局立即责成业主整改,内江市 市长现场督办整改情况。8月11日,业主 采购隔音材料,8月12日搭建隔音板房,3 天内完成整改。8月13日,隆昌市环保局 进行"回头看",监测表明噪声进一步下 降,符合商住混杂区噪声标准限值要求, "整改后效果很明显,晚上都睡得香了。 居住在东明小区的群众曾文鑫说。

在成都,有群众投诉"成华区某小区 垃圾房臭气熏天",当地从接件到办结,用 时不到两天,为中央环保督察组移交四川

省信访件首个办结案件;在达州,8月10 日凌晨接到"开江县万头优质种猪良繁总 场污水直排"信访件,有关部门半小时后 就赶往现场夜查;在南充,"西充县李桥乡 母家山村6组养鸡场臭味刺鼻"困扰周边 村民, 当地3天时间就将2370只鸡售卖 清运,并完成养鸡场及周边区域清洗消 毒、地貌恢复、臭味消除等一系列后续工

一大批群众反映强烈的突出环境问 题得到迅速解决,众多网友纷纷点赞。网 友"鹏程万里"说,"群众有诉求,马上能办 理,这样的作风要坚持"。

#### 大力度动真碰硬促整改 激发群众积极性

人民群众是环境保护最直观感受者, 四川省不仅坚持第一时间整改落实,更在 提高整改质量上下功夫,确保整改成效实 实在在、经得起历史、实践和人民的检验。

"你看,每天5台挖掘机和几十名工 人打捞水葫芦,水明显清亮啦。"宜宾市南 溪区长兴镇薄渔滩水库群众邱剑告诉联 合调查组工作人员。南溪区接到"长兴镇 薄渔滩水库水质下降"信访件后,成立联 合调查组立查立改,目前已对库区上游2 家酒厂采取强制断电措施,同时举一反 三,建立长效整改机制,在库区开展"清垃 圾、清杂物、清污水、清障碍"的净水保水 行动。"效果看得见,坚持这么做,以后会 更好,我要给督察组说声感谢。"村民王庆

"直面问题,动真碰硬,科学整改。"四

川省迎接中央环境保护督察工作领导小 组有关负责人介绍,省委要求各级各部门 将中央第五环境保护督察组来川督察作 为查找问题、补齐短板、改进工作的重要 机遇,将群众满意度作为衡量整改成效的 重要标准,明确了问题整改的总体要求和 思路:对能够马上整改的,即知即改、立说 立改,在督察过程中就迅速整改到位;对 短时间内难以完成整改的,制定时间表、 路线图,明确责任人和进度要求,确保如

头看",巩固提升整改成效。 网友"小然小 cici"在川报观察客户端 留言,"对于有鼻炎的我来说,最近明显感 觉鼻子通畅啦,督察组为老百姓做了件大 实事"。

期完成整改;对已经整改到位的,开展"回

整改态度感受得到、整改成效看得清 楚,广大群众参与生态文明建设的积极性 也被充分调动起来。

"东湖边的坝坝舞再也听不到噪声了。" 这是记者近日在成都市锦江区东湖公园 走访时了解到的情况。每天傍晚,东湖边 就有不少广场舞团体活动,但音乐控制在 国家标准要求的60分贝内。让记者感到 意外的是,跳广场舞的大爷大妈们还当起 志愿者,自觉维护东湖周边卫生、码放共 享单车。"人人参与环保,环境才会越来越 好。"退休教师卢淑琴说。

